Prohlášení o jiných zdrojích Tereza Houšková 
· V rámci odborné stáže do britské organizace Wilderness foundation, žádám o příspěvek na odborné pracovní stáže Erasmus+ Tyto příspěvky však pokrývají pouze náklady na ubytování a stravu v dané evropské zemi. V mém případně v rámci VB se jedná o příspěvek 600 euro na jeden měsíc, který na lokalitu Chelmosford (místo sídlící organizace) dostačuje pouze na ubytování.  
Mým hlavním cílem je zúčastnit se výjezdových expedicí s klienty, na kterých mohu sbírat výzkumná data. Na toto již bohužel Erasmus+ zdaleka nedosahuje, a proto hledám pomoc z jiných zdrojů. 
	
· V rámci zužitkování výsledků bych ráda posléze vytvořila pilotní projekt ověřující fungování přivezených metod z VB na našem českém prostředí. Z toho důvodu, že projekt bude časově náročnější a dle mého předběžného úsudku jej nebude možné celý zrealizovat do jednoho kalendářního roku (lhůta stanovena NF UP), ráda bych jeho potencionální financování čerpala spíše z jiných zdrojů, jako je např. Smart Up- O2 či Nadace Karla Janečka. O tyto příspvky však mohu žádat až v případě, kdy budu mít nasbírané metodické materiály na pilotní projekt. 

· Jako student doktorského studijního programu dostávám měsíční stipendium ve výši 7 500Kč, za které si stále musím hradit náklady zde v ČR- zdravotní pojištění, nájem bytu, atd…., tyto částky musím platit i v době zahraniční stáže, a proto jsem jej nezahrnula do rozpočtového financování. Zbývající částku peněz bych investovala do dalších nepřímých a osobních nákladů na živobytí v GB. 
