Vyjádření odborníka:
doc. Mgr. Petra Šobáňová Ph.D. – garant oboru edukace v kultuře na Katedře výtvarné výchovy
[bookmark: _GoBack]Projekt Basement reprezentuje přesně to, jak by mohla, nebo snad i měla fungovat moderní univerzita v tomto případě v oblasti vzdělávání v kultuře potažmo umění. Tedy situace, kdy akademická instituce nabízí nejen vědomosti a dovednosti v rámci vlastní vzdělávací činnosti, ale také širší praktické zkušenosti, se kterými roste uplatnění a kvalita současných studentů, budoucích absolventů. Tyto praktické zkušenosti navíc nemusí znamenat velké plus jen pro studenty, ale i pro samotnou katedru, fakultu, univerzitu. Projekt může fungovat skvěle pro komunikaci s veřejností, či jako reklama na zmíněné akademické orgány.
Pozitivní skutečností je i to, že projekt nebere v potaz pouze výstavní činnost, ale na stejnou úroveň klade důraz na zapojení studentů do provozu a komunikaci s odbornou, a stejně tak i s širší veřejností za účelem popularizace a vzdělávání v oblasti kultury, čímž opět naplňuje cíle a obsahy více vzdělávacích programů, garantovaných především Filosofickou a Pedagogickou fakultou Univerzity Palackého. 
Koncept finančně odměněné participace pak představuje nadstandartní aspekt, který ještě více zdůrazňuje profesionální a kvalitní vlastnosti projektu.
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